CM2-AEI-C11-N3 ROMA

C11 : Calculer des quotients approchés dans des divisions de nombres entiers ou

décimaux par un nombre entier

Activités Niveau 3 étoiles

Pages 2 et 3 : Activités individuelles avec corrigé

Pages 4 a 6 : Fiches d’activités pour les éléves pour passation sur feuille

Aide-memo a photocopier

A. Lorsqu’on divise un nombre entier ou un nombre décimal par un autre nombre entier, deux
cas se présentent
a. On trouve un quotient décimal exact.
Ce cas a été travaillé en C10
Exemple » 28 :5
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5,6 est le quotient décimal. Le reste est 0
Vérification » 28=5,6 x5

b. On trouve un quotient décimal approché
Exemple 28,4 : 3

On effectue le calcul en divisant d’abord la partie entiere puis les dixiemes
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Il reste 2 centiemes. Vérification » 28,4=(9,46x3)+0,02

Le quotient est compris entre 9,46 et 9,47
Quotient par exces

Quotient par défaut

9,4 6 est le quotient décimal approché au centieme par défaut.
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Activités *** : Corrigé pour I'’enseignant

11. a) Pose et effectue les divisions

ROMA
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b) Quelles sont les divisions qui ont un quotient décimal exact ? A et D
c) Quelles sont les divisions qui n’ont pas un quotient décimal exact ? donne leur quotient approché par

défaut au millieme pres.

B (54,833) et C (54,916)

12. Donne le quotient approché par défaut des divisions A, B et C et vérifie a chaque fois tes calculs en

écrivant une égalité

A » 43,7 : 9 au centieme pres

B » 313 :3 au dixieme prés

C» 54,8 :3 aucentieme pres
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A»43,7=4,85x9+0,05 B »313=1043x3+0,1 C »54,8=18,26 x3 40,02
13. Effectue et pose les divisions au centieme prés
A»107:3 B»236:6 C»431:3 D»1248:6
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-1 8 -1 8 -1 8
2 2 2 0
-1 8 1248 =208 x 6
2 1248 est un multiple de 6.
107 =35,66 x3 + 0,02 236=39,33x6+0,02 431 =143,66 x 3 +0.02 Le quotient est entier
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14. Probléemes

a) 24 livres identiques ont co(té 700 €.
Quel est le prix d’un livre ? Donne la valeur approchée par défaut du prix au centime preés.
Corrigé 700:24 » 29,16 par défaut donc 29 € 16 centimes

b) 24 bidons identiques contiennent au total 700 L d’essence.
Quelle est la contenance de chaque bidon ? Donne la valeur approchée par défaut de la contenance
au millilitres pres.
Corrigé 700 :24 » 29,166 par défaut donc 29,166 L soit 29 166 mL

15. Probleme

— ” Léo a posté 6 lettres avec des timbres a 0,97 € et 4 colis identiques. Il a
payé 26,62 € en tout.
Combien a-t-il payé pour chaque colis ?

%

Corrigé : probléme a plusieurs étapes

7

Premiére étape : prix des lettres 5,82 € (6x0,97)
Deuxiéme étape : prix des 4 colis 20,80 € (26,62 - 5,82)
Troisiéme étape : prix d’un colis 5,20 € (20,8 : 4)
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Prénom :

Activités *** : fiche a compléter pour les éléves

11. Pose et effectue les divisions A, B, Cet D

A »657:12 B »658:12

C »659:12 D »660:12

a. Quelles sont les divisions qui ont un quotient décimal exact ?

Réponse

b. Pour les divisions qui n’ont pas un quotient décimal exact, donne leur quotient décimal approché
par défaut au millieme prés ?

Réponse
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Prénom :

12. Pose et effectue les divisions A, B et C et donne le quotient approché par défaut

A»43,7:9 aucentiemeprés | B»313:3  audixiemeprés | C»54,8:3 aucentieme pres

Ecrit I’égalité qui correspond a chaque calcul.

43,7 = X + 313 = 54,8 =

13. Effectue et pose les divisions au centiéme pres
A)» 107:3 B»236:6 Cr431:3 D»1248:6
A»107:3 B)»236:6

Chr4a31:3 D)»1248:6
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Prénom :

14. Problemes
Probleme 1 Opération posée et réponse :
24 livres identiques ont co(ité 700 €.
Quel est le prix d’un livre ?
Donne la valeur approchée par défaut au
centime preés.
Probléeme 2 Opération posée et réponse :
24 bidons identiques contiennent au
total 700 L d’essence.
Quelle est la contenance de chaque
bidon ?
Donne la valeur approchée par défaut au
millilitres pres.

15. Probleme

w Léo a posté 6 lettres avec des timbres a 0,97 € et 4 colis identiques.

Il a payé 26,62 € en tout.
Combien a-t-il payé pour chaque colis ?
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Réponse et justification




